就业有文凭 竞争有优势 创业有本领

国内高校首家创业学院揭

动就业"战略部署的重要一环。西安外事学院

在对美、英、德、日等十多个国家考察学习的基

础上,历时一年,经过充分酝酿、论证和精心筹

备,才建成了这所以培养综合性创业人才为目

者畅谈了他对创业学院的希望和构想。他说,

西安外事学院创业学院将坚持"学校与社会融

为一体、教授与企业家融为一体、学生与创业

实践融为一体"的办学特色,着力打造"创业

教育实践基地",聘请创业成功企业家担任创

业导师,组织学生深入创业实践,全力营造浓

厚的创业氛围,充分激发学生的创业潜力,提

在揭牌现场,西安外事学院院长黄藤向记

标的创业学院

5月22日,国内高校第一 家创业学院在西安外事学院挂 牌成立

陕西省政协副主席李进 权、陕西省人大教科文卫委员 会主任秦天行、陕西省委教育 工委副书记郝利生、陕西省人 力资源与劳动保障厅副厅长雷 保岐、西安外事学院院长黄藤 等领导,美国西东大学商学院 院长凯琳·鲍罗芙等业内专家, 以及已成功创业的数百位西外 校友亲临仪式现场,共同见证 了我国高等教育领域的这一重 要时刻

据悉,西安外事技术学院 也在当天同时挂牌成立。

晚报记者 郑学春

"作为一家全国知名的民办普通高校,西安 外事学院具有丰富的教学资源和办学经验,而 且敢为人先,在陕西乃至整个西部地区率先创 建创业学院,是一个勇敢的创举"。陕西省政 协副主席李进权在致辞中高度评价西安外事 学院创业学院成立的重要意义。他希望西安 外事学院不仅要挑起为国家培养创业人才的 重任、趟出创业教育的新路子,而且要为减轻 就业压力和促进大学生创业发挥积极作用,做 出新的贡献。

据该院有关负责人介绍,创业教育被称为 文化教育、技能教育之后的"第三本"教育护照, 代表世界教育发展的新方向,也是国家"创业带



揭牌仪式现场

西宣 供图

升创业的综合素质,并将通过开设中西贯通、 创新务实、学以致用、开启智慧的课程,着力 培养创业者的领导力、人文精神,以及创造、 创新能力,全力打造一个创业者的摇篮和未来 企业家的"黄埔军校"。

黄藤表示,对于学生的优秀创业方案,西安 外事学院还将引进风险投资机制,提供创业启 动资金,以帮助学生实现创业梦想。

另据校方提供的资料,西外在17年办学实 践中,一向重视学生创业素质教育。统计数字 显示,在该院10万余校友中,投身创业者已达 10%。创业学院建成后,西安外事学院的创业 教育将拥有更加规范、更加完善的系统化平台。

郑大西亚斯国际学院 举办女性成长论坛

5月23日,为期两天的第三届西亚斯 国际论坛之女性成长论坛在郑州大学西 亚斯国际学院校综合体育馆隆重举行,该 院5000多名师生代表参加了论坛。

在开幕式上,该院理事长陈肖纯首先 发表了热情洋溢的讲话。环球交流协会 总裁杰瑞•尤伯勒与在场的所有女性同胞 分享了自己的人生经历,她的母亲也出席 了本次论坛,围绕母爱,在全场掀起女性 独特的温暖气息。

随后,AWE 动力咨询公司首席执行官 菜蒂,马洛尼女士进行了主题为《当女性 觉醒并行动时,世界必将地动山摇》的发 言。她从自己的成长经历说起,讲到女性 的觉醒时刻,"将心比心",茱蒂·马洛尼女 士用不流利的中国话强调了这一点对女 性、对每个人的重要性。最后由该院的魏 秀丽女士阐述了一个女人作为女儿、母 亲、妻子、职场女性的多元价值观。

晚报记者 张国庆/文 通讯员 李煜昕/图



载希望与未来的殿堂

在郑东新区有这样一个地方: 从一块平凡的土地到一所美丽的现代化学校,从来自各地的优秀教师到拥有共同教育理念的团队,从来自不同家庭的孩子到成为一群群爱好广泛、充满活力的好学生……不到四年时间,学校迅猛发展,以一组组令人欣喜的数字、一项项骄人的教育成果向家长交上了一份满意的答卷。这就是河南省实验学校郑东小学——河南省实验小学主办的学校。什么原因让学校的教育成果受到社会各界的普遍赞誉?记者带着疑问走访了这所学校。晚报记者 唐善普

河南省实验学校郑东小学开展素质教育纪实

可喜的小班化教学 丰富多彩的特色课程

全面提高学生的综合素质,是郑东小学的 教育目标。每班不超过36人的小班化教育,确 保了每个孩子的教育资源占有量,从而使得教师 能够关注到每一个孩子成长的每一个细节。"温馨 家庭"式的管理理念更让住宿的孩子体验到家的 温暖。孩子们融入这个大家庭,在班主任、学科老 师和生活老师的关爱中,养成了严谨有序的学习、 生活习惯,形成了健康的心理素质,锻炼了坚强的 性格,学会了与人和谐相处的本领。

为丰富学生的课余生活、提高学生的综合素 养,学校还开设了28个兴趣班,10个特长班,律 动、阅读、武术、书法、国画、空竹、语言、乒乓球、古 筝、珠心算等10门校本课程。每到下午第三节 课,学生都可以选择自己喜欢的特长课、兴趣班, 在发展特长上大显身手。为了给孩子拓展知识, 陶冶情操,丰富文化内涵,个性发展提供更广阔的 平台,学校开设了阅读课;为了塑造学生良好的形 体,学校开设了律动课。为使学生学到的知识得 到巩固和提高,该校作业的形式非常多样化。

采访中记者了解到,这里没有名目繁多的 测试,也没有过重的作业负担。学校把优秀率、 及格率作为监控教学过程信息反馈的指标;用 自编的《成长的足迹》科学评价学生的学业成绩 和个性发展,促使学生个性健康、完善发展。

记者采访时正巧碰上的一位学生家长孙先 生,他告诉记者选择这所学校,是因为看中了这 个学校全面发展学生素质的办学理念,"孩子在 这里能够真正的感受到学习的快乐,能够在宽 松环境中健康成长。"

雄厚的师资力量 为教师提供成长支点

师资是办学的根本。目前郑东小学拥有一 支高素养、高效率、年轻化的师资队伍。"我们的 教师由河南省实验小学优秀的学科骨干教师, 面向全国招聘的省、市学科带头人和从师范院 校吸纳的高素质应届毕业生三部分组成,平均 年龄不到35岁。"校长孙广杰告诉记者,正是这 一批师德高尚、学识渊博,具有现代教育技能和 教育艺术修养的师资力量,奠定了学校教育教 学水平的高起点。

这与学校及时进行系列的校本培训分不 开。从学校的办学理念,从班主任工作培训到 参与整个评价体系的规划,郑东小学将省实验

小学丰厚的文化积淀与来自全省的优质教育文 化有机地整合在一起。

郑东小学在这方面的经验是,给教师提 供成长的支点,教师就会进步更快。校领导 更是身体力行。定期由校长、校长助理给全 体教师进行校本培训,每周听调研课,和老师 们一起探讨如何结合学校实际开展小班化教 学;老师们在对常规教学的反思中创新。同 时还先后邀请全国知名德育教育专家到校对 教师进行培训。

此外,学校教师每周都要集体备课,研究 周教育教学中存在的共性问题。为帮助青 年教师快速成长,团支部和教育科研部还联合 实施"青蓝工程",形成了"能者为师,互帮互 学,集体传授,主动请教"的传帮带模式,锤炼 了一批又一批业务素质硬、教研能力强、师德 水平高的教师。

据统计,目前,学校132名学科教师中有市 级以上骨干教师31人、国家级骨干教师2人、 特级教师1人。近一年来,教师发表文章及获 市级以上优秀论文108篇,先后有12名教师应 邀赴全国各地作观摩课、示范课,共接待省内、 省外、国外校长、教师交流学习考察团18次。

令人骄傲的育人成绩 快速稳健的成长基石

成绩最能说明一切。以近一年来取得的成 绩为例,学生参加各种竞赛获奖人次达900人, 在河南省青少年航天模型锦标赛中荣获总分第 名、小学生英语讲故事比赛中获一等奖,在 《小学生学习报》等报刊上发表文章100多篇。 学校编排的原创舞蹈《稚子晨读忙》荣获全国中 小学节目一等奖,并应邀到香港演出。2009年 2月,学校女子曲棍球队参加全国比赛,获得第 五名,学校被国家体育总局定为"国家曲棍球训

现在,学校已经拥有66个教学班、1973名学 学校先后被郑东新区管委会表彰为"文明单 位",被郑州市评为"精神文明建设先进集体", 被河南省教育厅评为"文明学校"。一组组数字, 一个个奖杯展示出郑东小学教育不是片面的,而 是立体的、全面的教育。"小学教育是打基础的教 育,最根本的任务是为学生各方面素质的发展打 好成才的基础。"也许,孙校长的话最能说明郑东 小学的素质教育之花为什么能绽放得如此美丽!

咨询电话:0371-68082789